



**11 февраля 2013 г. в ГАОУ ДПО ПИРО**  
**состоялся установочный семинар по вопросам**  
**организации очно-заочных курсов ОРКСЭ**  
**(руководитель курсов – Е.А. Прохорова, куратор –**  
**Л.Н. Тропина).**



По поручению Минобрнауки РФ Академия  
повышения квалификации  
и профессиональной  
переподготовки  
работников образования  
проводит курсы  
повышения квалификации  
для специалистов системы  
общего образования и специалистов стажировочных  
площадок по вопросам внедрения учебного курса  
«Основы религиозных культур и светской этики» в очно-  
заочной форме в объеме 144 часа (72 ак. часа очное и 72  
ак. часа заочное (дистанционное) обучение).



Одной из важнейших составляющих  
духовно-нравственного развития и воспитания  
личности гражданина России является введение в  
общеобразовательных учреждениях комплексного  
курса «Основы религиозных культур и светской  
этики» (ОРКСЭ). Преподавание нового предмета  
призвано сыграть важную роль не только в  
расширении кругозора учащегося, но и в  
воспитательном процессе формирования



высоконравственного, порядочного, честного,  
достойного гражданина, соблюдающего  
Конституцию и законы Российской Федерации,  
уважающего её культурные традиции, готового к  
межкультурному и межконфессиональному  
диалогу во имя социального сплочения и  
единства общества.

От Пензенской области в курсах  
повышения квалификации по вопросам внедрения

учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики» в очно-заочной форме в объеме 144 часа ( 72 ак. часа очное и 72 ак. часа заочное (дистанционное) обучение) принимают участие 35 человек.

Требования к проведению курсов таковы: необходимо освоить программу повышения квалификации в объеме 144 часа (72 ак. часа очное и 72 ак. часа заочное (дистанционное) обучение).

Заочное обучение полностью предоставлено АПКИППРО. Начало занятий 6 февраля 2012 года. Выделение заочного (дистанционного) этапа обучения призвано помочь педагогу в решении важных для него профессиональных проблем в наиболее удобной и комфортной для него форме.

При заочной форме обучения необходимое развитие получает тьюторское сопровождение, общение между педагогами в сети, что способствует дополнительному профессиональному росту как обучающихся, так и обучающихся.



Заочный этап основан на интерактивных интернет-технологиях, а также на использовании примеров и ситуаций из собственного научно-педагогического и методического опыта обучающихся. Материалы заочного этапа размещаются на сайте ОРКСЭ в виде лекций, видеоматериалов, учебных заданий.



Очная часть обучения проводится в субъектах РФ. Начало занятий с марта 2012 года. Для проведения очного обучения в субъектах РФ подготовлены образовательные программы, утвержденные Учёны советом. Важным в проведении очного обучения является отражение в образовательной программе опыта апробации комплексного

учебного курса ОРКСЭ в субъекте РФ (Пензенской области).

Очное обучение на курсах повышения квалификации осуществляют высококвалифицированные специалисты с уровнем квалификации не ниже кандидата наук, авторов учебников и методических пособий по курсу ОРКСЭ, а также члены Методического объединения по внедрению курса ОРКСЭ.

Субъекты РФ по окончании курсов (144 часа в полном объеме) выдают документы государственного образца (в данном случае – документ ГАОУ ДПО ПИРО). Обязательными условиями выдачи документов: наличие у учреждения дополнительного профессионального образования лицензии т свидетельства о государственной аккредитации.



Каждому слушателю курсов для прохождения заочно этапа курсов повышения квалификации необходимо создать папку с материалами на своем рабочем столе. Региональный координатор ежедневно отслеживает в электронном журнале процесс обучения каждого слушателя. Региональный координатор заполняет ведомость обучения слушателей данного субъекта РФ федеральному координатору на основании данного электронного журнала.